

齐鲁德比

热身赛·山东鲁能1比2青岛黄海

时隔七年再现江湖 黄海初生牛犊不怕虎

周三下午,济南的鲁能俱乐部基地。备受山东球迷关注的齐鲁德比热身赛准时上演,最终,老将宋龙补时破门,鲁能1比2不敌来访的小兄弟青岛黄海。21日上午,山东鲁能与青岛黄海预备队在基地紧接着交手,上半场段刘愚和李海龙破门,下半场比赛中,黄海队扳回一球。最终,鲁能预备队2比1获胜,也算是德比战的相同比分的复仇。

特约记者 一涵 本报记者 徐杨一凡



本场比赛极为重视防疫工作,两队球员入场前,都需要按照规定出示健康码、接受体温检测。比赛进行当中,替补席上的教练、替补球员,也都戴着口罩,距离相隔一米。

费莱尼归队,仍在“单独训练”

在一线队交手时候,鲁能方面是单外援莫伊塞斯首发,并出任队长。而首发小将郭田雨身穿已离队的崔鹏7号球衣。比赛第41分钟,黄海左侧连续进攻,球被解围出来后,跟进的老将王栋来了一脚精彩的远射,球直奔死角破门,上半场结束,鲁能0比1落后黄海。

今年已经39岁的王栋,上赛季是黄海的冲超功臣,如今依然是黄海不可或缺的中场核心。比赛中,王栋的传球、组织,很好地串联起了黄海的攻防。正是因为他的存在,黄海的攻防转换节奏相当快,几次反击也颇具威胁。去年的中甲联赛中,王栋斩获10球11助攻,是黄海问鼎中甲的最大功臣,如今来看,宝刀不老,据统计,这也是王栋职业生涯中,第五次攻破鲁能大门,上一次,已经过去了19年的时间。比赛第62分钟,周俊辰左边路低平球,助攻外援亚历山德里尼破门,黄海2比0领先。之后鲁能连续换人,田鑫、段刘愚、刘超阳换下郭田雨、张弛和陈科睿,宋龙补时破门,最终鲁能1比2不敌对手。

通过比赛来看,青岛黄海安排出全主力出战比赛,鲁能方面则是一众国脚和四名外援缺席,但比赛中把握机会的能力,包括对于正式比赛的节奏适应和紧迫感,都需进一步提高。

关于费莱尼的情况,也受到普遍关注。一周前,鲁能官方宣布,球队外援费莱尼在新冠肺炎治愈后,经过两阶段的隔离,目前已经解除隔离正式归队训练,但是他缺席了齐鲁德比的热身赛,因为他目前只是个人进行恢复性训练,

并未参加合练。不出意外,鲁能还将与另一支中超升班马石家庄永昌进行两场热身赛,时间是下周中和周末。

“妖人”王栋,榜样不仅在场上

在青岛黄海和山东鲁能的热身赛中率先进球,并帮助球队最终取得胜利的黄海队长王栋,今年已经39岁。看到王栋的表现后,不少球迷纷纷感叹,这位青岛籍老将生动诠释了什么叫“越老越妖”。

上赛季,王栋以队长身份带领青岛黄海升入中超,他代表球队出场28次,交出了10粒进球和11次助攻的“两双”成绩,成为了中甲历史上年纪最大的单赛季进球上双的球员,而作为绝对的中场核心,他也是黄海当之无愧的冲超功臣。凭借这样的成绩,王栋还入围了上赛季中甲联赛最佳球员候选,遗憾的是,这一奖项最终颁给了交出19粒进球的最佳本土射手谭龙。

王栋的职业生涯,似乎与“冲超”脱不开联系,除了去年帮助家乡球队完成升级的使命,他还曾在2005年和2014年分别带领长春亚泰和重庆力帆升入顶级联赛,书写了中国联赛的一项纪录。

新赛季,王栋将继续留在青岛黄海,与球队一道征战中超。不过,虽然老将的能力和经验丰富毋庸置疑,但体能依然成为了球迷最关心的问题。“很多人说我明年39了,不行了,但我觉得我没问题。”王栋回应道,“我觉得在中超踢个六七十分钟问题不大。”

与此同时,在与黄海签订新合同时,王栋还展现出了自己作为一名足坛“常青树”重情义的一面,他为了向俱乐部表达感谢,甘愿降薪百分之四十,“青岛黄海俱乐部是民营企业,老板养着球队很不容易。”王栋感慨道,“我这个岁数,俱乐部能给我一份合同我也知足了!”

天海球员感觉“被坑了”

特约记者 阿祖

在天海宣布解散后,围绕这支逝去球队的故事并未结束,包括队内球员的未来去向,以及相关善后问题的处理进展,均颇为引人关注。

最近几日,多名天海球员陆续接到试训邀请,晏紫豪正在接受泰达的考察,未来几天还会有天海球员加入到泰达的试训之中。当然最为引人关注的莫过于糜昊伦、刘越前往深足试训,要知道在此之前,已有五名天海球员加盟深足,若是算上拥有天海“血统”的王永珀,以及糜昊伦与刘越,深足更是一口气揽入了天海大半个主力阵容。

其实早在今年年初,深足就曾有意引进糜昊伦,但最终的转会谈判,只是涉及到了裴帅与郑达伦。那时候天海尚未解散,深足引援需要考虑名额的合理分配,再加之当时也有其他球队加入到“小白”的争夺战中,深足只能暂时放弃这一打算。不过最终,糜昊伦选择留守,但天海却没能逃过解散的命运,“小白”因此重归自由身,再加之他不占转会名额的先天优势,使其得到了诸多俱乐部的追逐。

面对多种可能性,糜昊伦首先考虑的是一分长久且稳定的合同,这也是他拒绝豪门球队的原因之一。在合同年限与个人待遇方面,深足展现出了十足的诚意,加之与之交好的郑达伦、裴帅此前相继加盟球队,进一步为其加盟深足创造了条件。目前,糜昊伦已是基本谈妥了合同细节,只待转会窗口开启后完成注册。

不只是糜昊伦,天海小将刘越也

得到了深足的试训机会。巧合的是,此前刘越加盟天海时,也是如今深足转会负责人操作的。也因此,他对刘越的潜力较为了解,意味着这名天海小将通过试训将会是大概率事件。在多名天海旧将相继加盟后,深足本土球员的整体实力得到了巨大提升。

不过在天津球员与新东家签订新合同前,仍需获得原俱乐部开具的自由身证明,这也涉及到天海的一系列善后问题。就在上周末,天海补发了两个月的欠薪。截至目前,天海尚存将近三个月的欠薪,虽然俱乐部已经收回了裴帅与郑达伦的两笔转会费,却仍难以填补空缺。因此,俱乐部希望与球员协商解决,具体方案是补发两个月月份欠薪的50%,同时希望球员自动放弃4月份后的欠薪,但对于天津天海俱乐部提出的条件,天海球员目前全体拒绝接受,大家觉得既受伤又无奈。

管理层之所以出此“下策”,可谓不得已而为之。原本今年年初,俱乐部在遭遇资金难题的情况下,就曾有解散的打算。那时俱乐部欠薪数额较少,后续善后事宜相对容易解决。同时球员们也能得到充足的时间寻找新家。但由于相关方面不希望这支球队就此解体,天海苦苦支撑,只是未曾想到随后与新东家万通控股的谈判演变成一场闹剧,到头来债务越来越多,全部需要俱乐部去埋单。

从职业足坛降薪的角度出发,天海可以与球员协商降薪,只是放弃4月后欠薪的问题,仍需考虑球员态度。但对于天海而言,的确余粮不多,已是很难圆满解决俱乐部尚存的欠薪问题。

◆天海致函足协请愿

- ① 希望中超公司尽快支付1500万元分红
- ② 希望协调尚未支付球员转会费的俱乐部尽快打款
- ③ 希望退还莫德斯特1亿元的引援调节费
- ④ 希望协调其它俱乐部接收6级梯队中的131名小球员

资质全齐,佳兆业“升级”只待官宣

特约记者 鹏佑

上周,中国足协的三级联赛会议结束后,深圳佳兆业俱乐部就已经将相关资料上报给中国足协。如今,俱乐部正静候足协的通知。如无意外,深圳佳兆业俱乐部最快下周有可能会收到足协的中超准入资格通知。

中国足协上周在上海举办了中超中甲中乙三级联赛俱乐部总经理联席会议。深圳佳兆业俱乐部并未派出总经理丁勇参会,与会的是俱乐部一位负责竞赛的女老总。佳兆业俱乐部此举有自己的考虑。

天海俱乐部退出,深圳佳兆业俱乐部将作为第一递补。只要相关资料符合规定,达到中超准入的资格,中国足协就会让深圳队递补中超。而丁勇作为原天海俱乐部的总经理,在前段

时间被卷入舆论漩涡,是非缠身。在这种敏感的时刻,丁勇没有出现在三级联赛会议现场,也是避免自己二度被外界聚焦。

在三级联赛会议之后,深圳佳兆业俱乐部就在第一时间把足协要求的相关资料准备好。由于佳兆业俱乐部去年还在踢中超,俱乐部的所有条件都符合中超准入的资格标准,所有相关的资料也基本上都是现成的,因此,俱乐部在上周就已经将资料上报给了足协的联赛准入审核部门。正常情况下,只要材料齐全,足协就会让深圳队递补进中超。据悉,足协已经查验过佳兆业俱乐部的相关材料,认定符合相关准入标准。

按照联赛在7月份开打的计划,足协应该在6月份之前公布三级联赛的准入名单。据悉,足协其实已经拟定

好了三级联赛名单,近期将会公示。公示期内,如无异议,就将正式确定联赛名单。因此,佳兆业俱乐部如今只需静静等待足协的官宣。

在一边等待足协官宣的同时,佳兆业俱乐部也加快了引援的速度。原天海球员糜昊伦和刘越,本月20日均已抵达深圳队试训。27岁的糜昊伦可以打两个边卫,23岁的刘越司职边后卫,两人都是边路球员,正是深圳队主教练多纳多尼所需要的人选。

其实,深圳佳兆业今年除了引进部林和王永珀两位本土老将外,其他本土新援都是中生代和年轻小将。比如,27岁的裴帅、26岁的郑达伦,还有1999国青中后卫陈国良、英超狼队的20岁试训球员戴伟浚等。由此可以看出,深圳佳兆业俱乐部是有长远的建队计划的。